

习近平出席中国－拉美和加勒比国家领导人会晤并发表主旨讲话 全面阐述对拉美政策主张

新华社巴西利亚7月17日电 (记者陈贇 钱彤 孟娜) 7月17日下午，中国－拉美和加勒比国家领导人会晤在巴西利亚举行。本次会晤由中方倡议，中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、哥斯达黎加总统索利斯、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯楚、厄瓜多尔总统科雷亚、苏里南总统鲍特塞、哥伦比亚总统桑托斯、智利总统巴切莱特、圭亚那总统拉莫塔尔、乌拉圭总统穆希卡、委内瑞拉总统马杜罗、安提瓜和巴布达总理布朗等出席。

习近平同与会各国领导人在亲切、友好、务实的气氛中，围绕“平等互利、合作共赢、共同发展”的主题，共叙友谊，共谋发展，共商合作，一致决定建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系，共同宣布成立中国－拉共体论坛。习近平发表了题为《努力构建携手共进的命运共同体》主旨讲话，宣布中方对促进中拉合作的倡议和举措，提出构建政治上真诚

互信、经贸上合作共赢、人文上互学互鉴、国际事务中密切协作、整体合作和双边关系相互促进的中拉关系五位一体新格局，打造中拉携手共进的命运共同体。

习近平指出，中拉关系正处于历史最好时期，站在新的历史起点上，完全有理由实现更大发展。我提议，通过这次会晤，共同宣布建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系。

习近平的讲话包括五个方面：第一，坚持平等相待，始终真诚相助。第二，坚持互利合作，促进共同发展。第三，坚持交流互鉴，巩固世代友好。第四，坚持国际协作，维护共同权益。第五，坚持整体合作，促进双边关系。

拉美和加勒比国家领导人纷纷表示，今天，我们本着团结合作的精神相聚在一起，共同规划合作未来，揭开中拉关系和南南合作新篇章。

会后，中拉双方发表了《中国－拉美和加勒比国家领导人巴西利亚会晤联合声明》。

中巴秘将开展两洋铁路合作

新华社巴西利亚7月17日电 中华人民共和国、巴西联邦共和国、秘鲁共和国17日在巴西利亚发表《中国－巴西－秘鲁关于开展两洋铁路合作的声明》。

《声明》称，中华人民共和国主席习近平、巴西联邦共和国总统罗塞夫、秘鲁共和国总统乌马拉于2014年7月16日在巴西利亚举行会晤，就扩大南美洲交通基础设施建设，推动南美洲和亚洲市场相互连接交换意见，强调

愿共同挖掘潜力，实现巴西同秘鲁铁路线路贯通。

为此，三国元首指示各自政府相关部门共同努力，就建设连接巴西和秘鲁的两洋铁路进行可行性基础研究。

相关工作包括明确合作途径、资源和期限，并在各自国内规定允许范围内，为派遣技术团组进行必要的现场勘察提供便利。

如若研究结果认为具备可行性，各方将进一步研究后续工作事项。

95个中央部门决算“亮相”

2013年中央行政事业单位“三公经费”支出合计70.15亿元

新华社北京7月18日电 (记者韩洁 高立) 随着国土资源部等部门在网上公开2013年决算，7月18日，2013年度中央部门决算公开如约而至。按年初报送全国人大审查的部门数量，本次决算公开涉及95个中央部门，而从公开细化程度上则堪称“史上最大力度”。

今年是中央各部门自2011年以来连续第四年向社会公开部门决算，一并公开的还有社会关注的各部门“三公经费”和行政经费决算。

记者从财政部了解到，此次中央

部门决算公开力度空前，除公开范围、内容和格式上与三个月前的2014年度部门预算公开保持衔接，还会更细化、更人性化。如为方便媒体和公众查阅公开信息，在公开时间上除要求各部门统一在7月18日公开，还要求于当天工作时间结束前全部公开完毕；凡通过中央部门门户网站公开的，要求都在网站首页明显位置进行公开。

此外，对一些重点收支的公开，公众除了能看到2013年决算数，还会看到2012年决算数和2013年年初预算

数。今年中央部门决算公开范围也进一步扩大，从以往报送全国人大审查的部门，扩大到除涉密部门以外所有使用财政拨款的部门和所有财政拨款安排“三公”经费的部门。

对于公众要求的“晒细账”，今年亦有体现。据悉，此次公开除涉密信息外，在去年教育、科学技术等7大类支出细化公开至支出功能分类项级科目基础上，全部细化公开至项级科目，这意味着中央政府支出决算已经按功能分类公布到了最底层科目。

同时，对“三公”经费公开，形式也会由原文字说明改为表格，各部门增设一张《“三公”经费公共预算财政拨款支出决算表》，按预算数和决算数分别列示，并将“公务用车购置及运行费”细化为“公务用车购置费”和“公务用车运行费”。

近年来，中央八项规定、预决算公开等制度约束下，中央“三公经费”连年瘦身。2013年中央行政事业单位“三公经费”支出合计70.15亿元，比年初预算数减少9.54亿元，比2012年实际支出减少4.1亿元。



超强台风 登陆海南文昌

7月18日，超强台风“威马逊”登陆文昌市翁田镇。

当日15时30分前后，“威马逊”以超强台风的“身份”在海南省文昌市翁田镇沿海登陆，登陆时中心附近最大风力为17级(60米/秒)，中心最低气压为910百帕。“威马逊”不逊，名副其实地成为1973年以来登陆海南的最强台风。(新华社发)



7月18日，超强台风“威马逊”即将登陆前，广东湛江徐闻县城一辆行驶中摩托车被强风刮倒。今年第9号台风“威马逊”已于当日19时30分前后在广东省湛江市徐闻县龙塘镇沿海地区再次登陆，登陆时中心附近最大风力17级(超强台风级)。(新华社发)

西安一男子 持长矛刺死4人 警方正在追查

新华社西安7月18日电 (记者郑昕) 17日19时左右，陕西西安市长安区发生一起伤害致死案件。一男子持自制长矛将邻居惠某夫妇和家中的女儿、外孙女4人刺伤后逃离现场，遇害者最小的为一名1岁零4个月女童。目前警方已展开调查侦破工作。

据警方介绍，4名被刺伤者后经120抢救无效死亡。犯罪嫌疑人惠志民杀人的原因、以及自制长矛从何而来，警方表示还在调查中。西安市公安局已组成专案组，正全力抓捕犯罪嫌疑人，开展案件侦破工作。

据案发地附近的村民说，遇害的惠某夫妇共有3个女儿和1个儿子，女儿都已成家，儿子在外地打工。事发当时，恰逢小女儿带孩子回娘家。村民表示没有听说惠志民与遇害者家庭有纠纷或冲突，他40多岁但尚未结婚，长期与父母生活，有一哥哥已经成家另立家业。

微软宣布史上 最大规模裁员 削减1.8万个工作岗位

据新华社旧金山7月17日电 (记者马丹) 全球软件巨头微软公司17日宣布，受精简机构与整合诺基亚手机业务部门的影响，公司将在今后一年削减1.8万个工作岗位。这将是公司历史上规模最大的一次裁员。

微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉当天在给员工的一封信中公开电子邮件中说，在裁员总数中，有1.25万人是公司诺基亚设备和服务部门进行战略合并的结果。

纳德拉指出，导致裁员有两方面主要因素。其一是公司将简化工作程序和管理结构，加快信息流动和决策进程，使公司运营更为敏捷迅速；其二是公司将重点致力于Windows Phone智能手机操作系统。

最高人民检察院立案侦查 杨刚 冀文林 余刚 谈红

新华社北京7月18日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对政协第十二届全国委员会经济委员会原副主任杨刚以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

新华社北京7月18日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对海南省原副省长冀文林以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

新华社北京7月18日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对中央政法委办公室原副主任余刚以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

新华社北京7月18日电 日前，最高人民检察院经审查决定，依法对公安部警卫局首长警卫处原正师职参谋谈红以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

温州副县长辞官冲击波：

观念PK“官”念

辞职获批，终于可以“长舒一口气”——近日，浙江省温州市平阳副县长周慧辞官之举，“一石激起千层浪”。

对周慧而言，辞职只不过是换个工作，追求“自由的、能够自我掌控的生活”。而社会各方则对此褒贬不一，有遗憾的，有同情的；有不解的，也有支持的。辞官风波就像一面棱镜，折射了一个社会的多元“官”念。

副县长辞官：追求“能够自我掌控的生活”

“这一刻，仿佛云淡风轻，自由的气息似微风拂面。”38岁的周慧在感言中这样形容辞职获批的感受。辞职一事已经在他心中酝酿半年多，“如今终于一点点实现了”。

周慧，38岁，无党派，硕士。平阳县政府官方网站上显示，周慧负责农林水渔领域，分管10多个部门。担任副县长之前，他曾在乡镇担任相关领导职务。

温州市有关部门证实，周慧辞职已获批准，辞职纯属其个人意愿，目前正在按有关规定办理手续。

周慧在感言中写道，自从辞职一事传出之后，不解和质疑纷至沓来，甚至有长辈认为这是“巨大损失”。但周慧自己称，辞职只不过是换工作，换地点，每个人应该遵循自己内心的想法去选择自己的生活。

辞官消息在网络上流传开后也引发网友的关注和热议。网友“霖一坚”说，人能够按照自己内心的选择和想法去过自己想要的生活，是一种幸福。

但也有个别网友质疑周慧是否“裸官”辞职。一知情人土表示，周慧确实有很多亲戚在国内外，但妻女都在国内，目前户籍也在国内。

为官不易：防贪治庸，为官本就不轻松

事实上，公务员辞官一事并不新

鲜，各地都有先例。2014年2月和6月，宁波两名官员未到年龄提前退休“隐退”；去年9月，广州市公安局政治部人事处处长辞职加盟格力；在安徽某市，去年5个月时间内先后有4名基层“一把手”请求辞职。

一位基层干部坦言，现在对基层干部的工作要求明显提高，基层压力越来越大。面对工作压力，一些干部从自身出发作出了选择。

周慧也在感言中提到，在不少人眼中，他这样职位的人，“位高权重”，油水多，无需劳神费力。“而当你对其说现实情况时，换回的是不解的神情。”

事实上，随着政府不断加强作风建设和反腐败斗争，官员的特权和隐形福利逐渐被挤出，庸官和贪官的生存空间日益减少，越来越多的干部感到“为官不易”。

专家指出，全方位监督之下，干部的权力观也在发生微妙变化。过去那种依靠公务权力带来额外利益的时代将逐渐远去，权为民所赋、权为民所用将成为必须遵守的准则，也是为官的职责和压力。

辞官获批：个人的退出，折射用人机制的进步

周慧辞官前后颇费了一番口舌和功夫，以致尘埃落定之时也不免“长吁”。专家表示，目前公务员聘用机制并不完善，虽然逢进必考的机制已经建立，但退出机制仍不畅通。公务人员的流动是种进步，体制内的人员进出可以成为一种常态。从更深层次上说，“辞官”是对传统人才观念的一次挑战。

“什么时候一把手辞职不是新闻，如同一个企业干部跳槽一样习以为常，才是这个社会趋于正常的一种表象。”网友“花儿的爸”说，如果一个行业或一类职位，所有人都趋之若鹜、甘之若饴，这本身就是不正常的现象。(据新华社杭州7月18日电)

以向加沙地带发起地面进攻

以军将再次征召1.8万名预备役军人

新华社耶路撒冷7月17日电 (记者范小林 杨志望) 以色列国防军17日晚宣布，以军已出动地面部队向加沙地带发起进攻。

以军在当晚发布的一份声明中说，以军部队刚从各个方向对加沙地带发起地面进攻，“护刃行动”已进入一个新阶段。以军称，在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列进行了10天的袭击，并一再拒绝逐步缓解紧张局势后，以色列总理内塔尼亚胡和国防部长阿隆17日晚下令以军向加沙地带发起地面进攻。

以总理办公室同时发表的一份声明说，以色列接受了埃及的停火倡议，而哈马斯拒绝停火，甚至在以军17日实施人道主义停火时依然对以色列进行火箭弹袭击，以安全内阁因此批准了对加沙地带进行地面进攻。

根据以军发言人阿勒莫兹对媒体通报的战况，当地时间22时30分左右，以军出动了步兵、装甲兵、工程兵、炮兵和特种部队，并在海军和空军的掩护下，对加沙地带发起了猛烈进攻。

以军炮兵首先对加沙地带北部的拜特哈嫩等地发起了猛烈炮击，以军坦克开进加沙地带。与此同时，以色列空军加大了对加沙地带的轰炸，击中了存放火箭弹的仓库，以军直升机一直在加沙地带北部上空盘旋。以色列海军在海上向加沙地带发射了炮弹，并炮轰了加沙港口。在加沙地带海滨旅馆里的多国媒体记者接到以军警告，要求他们立即离开旅馆。根据巴勒斯坦方面的报道，目前已有3名巴勒斯坦人在炮击中死亡。

阿勒莫兹说，参加地面战的以军部队一直在为此接受训练和做准备，以军目前的地面攻击目标主要集中在摧毁哈马斯武装挖掘的地道。因为哈马斯利用地道渗透到以色列境内进行偷袭，只靠空袭无法精确打击地道目标，必须出动地面部队。他说，以军在“护刃行动”第一阶段已打击了加沙地带的数千个目标，在地面行动阶段，以军将继续打击哈马斯等武装的目标。以军已占领了加沙地带各地的目标，并正在对地道、军事设施等目标发起进攻。

以军随后还证实，在获得以安全内阁批准后，以军将再次征召1.8万名预备役军人参加军事行动。内塔尼亚胡和阿隆已命令以军做好继续扩

大军行动的准备。

以色列“护刃行动”17日进入第十天。当天10时至15时，以色列响应该联合国呼吁实行了5个小时的人道主义停火。以军说，在停火之前，13名哈马斯武装人员试图通过地道对以色列进行偷袭，这些哈马斯武装人员

钻出地道后被以军发现，随即又躲入地道，以军接着对地道进行了轰炸。在临时停火之后，哈马斯又向以色列南部和中部发射了100多枚火箭弹，以色列南部靠近加沙地带的居民已被命令全部躲入防空掩体。以军还击落了一架来自加沙地带的无人驾驶飞机。



7月17日，在以色列南部与加沙的边境，一辆以军梅卡瓦坦克在田野中行进。(新华社记者 李睿 摄)

